

590位,如皋百岁老人总数创新高

105岁以上的有24位,最年长者109岁

晚报讯 昨天,记者从如皋市民政局获悉,当地百岁老人总数达到590位,创历史新高。在这些百岁老人中,105岁以上的有24位,其中最年长者为白蒲镇新陆村109岁的顾李氏老人。

作为“世界长寿之乡”之一,如皋现有80周岁以上高龄老人75166人,90周岁以上高龄老人14033人。“养生福地”是如何炼成的?这与如皋近年来不断健全养老服务体系,扩大服务有效供给,全力打造具有长寿之乡特色的“苏适养老皋地”,着力构建长三角一体化的养老服务格局密不可分。

为进一步提升老年人的幸福指数,2023年如皋积极推动养老服务领域政府民生实事项目实施,累计改造提升12个示范性乡村互助养老睦邻点、6个老年人助餐点,新增80张家庭养老服务床位,为400户老年人家庭实施适老化改造;完善各镇(区、街道)农村敬老院服务设施、服务内容,

不断提升服务质量,为符合条件的特困供养对象及有需求的老年人选择机构养老提供便利。

如皋市民政局提供的一组数据显示,去年为如皋全市公办、民办养老机构、村(社区)发放各类养老补贴资金1070万元,为74388名80周岁(含)以上高龄老人发放尊老金5854.881万元。此外,如皋市长寿研究会主办的“长寿村(社区)”“寿星幸福家庭”评比等系列活动助推持续擦亮“世界长寿养生福地”城市名片。

“政府和社会的力量共同奏响了‘夕阳红’幸福交响曲,让老年人享受了高质量的晚年生活。”如皋市民政局相关负责人表示,目标到2025年,如皋将基本建立人人可及、普惠均等、主体多元、服务多样、品质优良、监管有力的养老服务体系,全力打造高端有选择、中端有供给、兜底有保障的养老服务供给格局。

记者陈嘉仪
通讯员袁涌东

南通市主城区100平方公里河道水质周报(2024.1.4)

南通市水利局发布

序号	监测断面	主要污染物			溶解氧 (mg/L)	透明度 (cm)	氧化还原电位 (mV)
		高锰酸盐指数 (mg/L)	氨氮 (mg/L)	总磷 (mg/L)			
1	通扬运河(钟秀路)	2.5	0.152	0.07	6.20	61	181
2	前进河(钟秀路)	2.4	0.204	0.08	7.10	62	189
3	郭里头河(钟秀路)	3.6	0.706	0.11	5.90	58	184
4	八窑河(濠南路桥)	2.7	0.252	0.14	6.50	55	170
5	城山河(虹桥路南)	2.6	0.661	0.12	5.40	58	178
6	锦机河(方大花苑)	2.5	0.399	0.09	5.70	60	192
7	任港河(木行桥)	2.8	0.279	0.11	6.90	60	162
8	濠河(北濠桥)	2.5	0.457	0.09	5.50	65	183
9	濠河(长桥)	2.3	0.498	0.12	5.70	56	163
10	濠河(体育公园)	2.7	0.432	0.09	6.30	61	184
11	金通河(钟秀路南)	3.1	0.538	0.11	5.40	54	163
12	胜利河(胜利河闸前)	2.7	0.413	0.12	6.50	水流急	171
13	通甲河(龙王桥东)	2.7	0.876	0.14	5.10	58	176
14	通甲河(通京大道)	2.9	0.989	0.18	7.30	53	168
15	学田河(青年路)	3.3	0.946	0.18	6.20	57	180
16	海港引河(海港北闸桥南)	2.7	0.762	0.14	7.20	60	182
17	南川河(工农路)	2.6	0.430	0.09	6.80	55	174
18	城山河(红星路)	2.7	0.202	0.06	7.00	58	182
19	西山河(洪江路)	2.2	0.194	0.07	6.70	59	177
20	姚港河(虹桥路)	2.5	0.456	0.10	6.20	60	183
21	倪虹河(虹桥路)	2.4	0.563	0.12	6.40	58	163
22	工农河(新建路)	2.4	0.884	0.13	6.60	55	178
23	红星二河(红星二河闸西侧)	2.4	0.431	0.09	6.10	60	184
24	运料河(钟秀路)	2.0	0.324	0.07	5.70	55	153
25	跃进河(濠北路)	2.2	0.329	0.08	5.10	55	134
26	曹公祠一河(城山路西)	2.4	0.167	0.07	5.90	52	162
27	临江河(崇川路南)	2.3	0.293	0.08	6.00	54	185
28	拱园河(工农南路)	2.8	0.186	0.08	6.50	52	189
29	马鞍山河(玉带河交界处)	2.7	0.182	0.06	7.40	57	172
30	永红横河(工农南路西)	2.7	0.460	0.08	6.90	水流急	177
31	裤子港河(工农南路南)	2.7	0.630	0.12	7.40	水流急	185
32	南剑界河(园林路东)	2.5	0.349	0.10	6.10	50	170
33	南郊中心河(园林路东)	2.5	0.430	0.12	6.80	51	174
34	裤子港河(崇川路北)	2.2	0.385	0.11	7.00	55	178
35	园林河(世纪大道南)	2.4	0.212	0.07	6.60	57	189
36	中沙横河	2.7	0.494	0.11	6.30	56	181
37	老营横河(三八河交界处)	3.3	0.950	0.15	6.80	60	167
38	三圩横河	2.7	0.660	0.12	5.60	53	179
39	营房头竖河(康南路)	3.4	0.268	0.08	6.00	50	188
40	五圩横河	2.7	0.717	0.12	7.00	57	177
41	中心竖河(横五河北)	2.6	0.650	0.13	5.90	60	168
42	营船港(青年东路)	2.7	0.650	0.12	6.20	58	174
43	紫琅湖南端(源兴路)	2.4	0.653	0.12	7.10	55	172
44	祠三界河(崇文路西侧桥)	3.1	0.748	0.29	6.30	56	170
45	任港河(长江路任港桥)	2.0	0.516	0.12	6.70	60	163
46	兴石河(钟秀路北)	2.4	0.625	0.10	7.40	55	176
47	青龙横河(盘香路)	2.3	0.982	0.17	5.90	63	178
48	胜利河(人民路北)	1.9	0.524	0.11	5.70	53	170
49	通甲河(盘香路)	2.9	0.544	0.13	6.50	55	181
50	通甲河(先锋闸西)	2.9	0.750	0.12	5.50	60	170
51	紫琅湖(朝阳路东)	2.7	0.616	0.13	6.50	59	167
52	界港河(山港横河北)	2.2	0.533	0.09	6.00	52	169
53	铺港河(通沪大道北)	2.6	0.290	0.11	6.10	62	163
54	八一横河(盈香路)	2.7	0.530	0.12	7.10	60	180
55	海洪横河(东快速路西)	3.7	0.416	0.28	6.80	53	175
水质类别	I类	3个	I类	0个	I类	0个	
	II类	52个	II类	29个	II类	40个	
	III类	0个	III类	26个	III类	31个	平均:56
	IV类	0个	IV类	2个	IV类	0个	平均:174
	V类	0个	V类	0个	V类	0个	
	劣V类	0个	劣V类	0个	劣V类	0个	
	综述	主城区55个水质监测断面,53个断面为III类水或优于III类水标准,2个断面为IV类水标准。	数据来源:南通市生态环境局				

将南通人文故事传递到松花江畔 “小江豚”开启哈尔滨之旅

晚报讯 近日,记者从市文广旅游局获悉,15名来自南通州外国语学校附属尚德幼儿园的小朋友,将化身一只只可爱的“小江豚”,今天出发,开启一场独一无二的哈尔滨亲子研学之旅。

“天使”恋上“南通”,链上“哈尔滨”。江豚,因其嘴角微微上扬,加之生性活泼、形象呆萌,被称为“微笑天使”,属国家一级保护野生动物。近年来,随着“长江大保护”战略的深入实施,江豚在长江南通段从“稀客”变成了“常客”,成为城市生态之美、宜居之乐的象征。

一身蓝白相间的滑雪服,搭配江豚造型的帽子,“天使”的形象更加生动,“小江豚”们亦欢呼雀跃,对即将到来的旅程满怀期待。小朋友金熙雅

说:“这次准备了厚厚的衣服,到了哈尔滨,我想在那边玩雪、打雪仗,吃特色的美食。”

此行路上,“南通”元素还有许多,如具有南通特色的蓝印花布文创背包、老虎玩偶,状元笔等等。为了让小朋友们熟悉文创背后的寓意,前期,幼儿园老师们还安排了丰富的“南通特色”小课堂,希望孩子们在增长知识、增强文化自信的同时,将南通人文故事传递到更远的地方。

南通州外国语学校附属尚德幼儿园园长助理张丹表示,江豚作为南通的形象代表,希望能够再长江和松花江之间架起两地的一个文化交流的桥梁,让“哈尔滨”的大朋友和小朋友们了解南通,也欢迎更多人走进南通、认识南通。

记者张坚 杨镇潇

春运火车票今起发售

26日可买除夕车票

晚报讯 昨天,记者从旅游部门获悉,2024年春运自1月26日开始,至3月5日结束,共40天。从今天开始,2024年春运首日火车票正式发售。

为了让旅客朋友能更加方便地购买车票,铁路部门今年春运前对12306平台再次进行升级,新增了“购票需求预填”和“火车票起售提醒订阅”功能,同时优化升级候补购票功能,临时新增旅客列车席位将优先配售给已提交候补订单的旅客,进一步提高旅客候补购票成功率。

目前,火车票预售期为15天。据了解,1月24日开售2月7日(腊月廿八)火车票,1月25日开售2月8日(腊月廿九)火车票,1月26日开售2月9日(除夕)火车票。返程2月16日(正月初七)的火车票,将于2月2日开始销售。

旅客可以根据个人行程安排,提前做好购票准备。

铁路相关部门提醒,不同火车站车票网上起售时间并不相同,旅客需根据自己购票的车站查询购票具体时间,提前做好准备,以免错过第一时间购票。旅客可以打开12306官网,点击“信息查询”栏目下的“起售时间”,再选择起售日期和起售车站进行查询。

记者李波

民航春运订单超六成是家庭出行 儿童机票怎么买更优惠?

昨天,记者从携程旅游获得的数据表明,今年春节期间(腊月廿九—正月初九,共11天)的机票搜索热度已超出2019年同期40%,预计在腊月廿九、除夕迎来出行最高峰。截至目前的春运订单中,超六成是家庭出行。那么,春节亲子乘机如何购买更优惠的机票?为此,记者走访了旅游相关部门。

据悉,根据2004年修订的《中国民用航空旅客、行李国内运输规则》的相关规定,0~2岁的婴儿坐飞机需要购买婴儿票,按照同一航班成人票价10%来收费,无需收取燃油附加费以及机场建设费;2~12岁儿童则按照同一航班成人票价50%收费,需要收取一半燃油附加费,机场建设费免费。旅游平台机票相关负责人表示,按照国内规定,儿童票确实是成人全价票的50%,不过这里的全价票是没有任

何折扣的原价机票。

由于成人旅客日常购买的机票是大部分折扣后的机票,这些折扣价的确比儿童机票的原价5折更低,而儿童机票价格一般折扣较少,因此儿童票买下来就比成人票更贵了。

那么,如何为孩子购买更便宜的机票?旅游平台机票相关负责人表示,在儿童票更贵的情况下,大多可以直接选择成人票。目前,多数航空公司已经允许儿童订打折成人票。所以购买成人折扣票不失为一种选择。

此外,在国际航班中,儿童票的折扣标准也有所不同,通常为成人票价的75%起。春节选择跨境出行的亲子家庭需要注意不同航司的规定。购买机票时,用户还可能需要提供相应的证明文件来证明儿童的年龄。包括出生证明、护照或其他有效身份证件。

本报记者李波 本报通讯员杨展望